

ВТОРНИК, 1 февраля
2022 год № 7 (11908)**Нашей жизни****О людях села**

Реальности таковы, что профессия токаря, а тем более токаря высокой квалификации стала редкостью. Специалистов, способных выполнять работы любой сложности можно по пальцам пересчитать. Одним из них является токарь механических мастерских СПК колхоза им. Ленина Сергей Александрович Вошев, который работает здесь с 2019 года.

Во время жатвы он привлекается к работе на зерноуборочном комбайне.

В коллективе Сергей Александрович пользуется уважением. До прихода в хозяйство десять лет работал в ОАО «ВЭЛАН» оператором станков с числовым программным управлением, а затем - главным технологом отдела.

Фото Д.Ларюшкина

■ На школьных меридианах

Каковы еда и питьё, таково и житьё

Питание школьника – по-прежнему остаётся одной из самых острых тем, предметом серьёзной озабоченности врачей, педагогов, родителей.

Ведь именно оно обеспечивает жизненно важные функции детского и подросткового организма, к которым относятся рост, физическое и умственное развитие, иммунитет.

В нашем округе за счёт средств федерального бюджета организовано бесплатное горячее питание обучающихся 1-4 классов.

Разработано сбалансированное 10-дневное меню для детей двух возрастных категорий: с 7 до 11 и с 12 до 18 лет. Рацион питания соответствует нормам СанПиН, энергетическим потребностям развивающегося организма. Пища должна быть качественной, разнообразной и содержать все необходимые основные пищевые вещества. В меню включены блюда из мяса, рыбы, творога, овощей, молочные продукты.

В районе питание организовано на базе 18-ти школьных столовых и охватывает 7496 обучающихся, что составляет 100% от общего их количества.

Все пищеблоку укомплектованы квалифициро-

ванными работниками, большинство из которых имеют большой стаж работы в системе школьного питания, профессиональную, гигиеническую подготовку и аттестацию.

Вопросы организации школьного питания находятся на контроле администрации школы, управления образования. Один раз в четверть, а по необходимости и чаще, проводится родительский контроль. Замечаний по его итогам не поступало. Для родителей организовано анкетирование «Питание в школе глазами родителей» с целью выяснения степени удовлетворённости качеством приготовления пищи.

Следует заметить, у детей сегодня изменились пищевые привычки, вкусы, и чтобы они с удовольствием ели первое блюдо и второе, а не бежали за чипсами и сухариками, нужно предоставить им разнообразие и возможность выбирать. Поэтому совместно с родителями необходимо вести разъяснительную работу о принципах здорового питания. И как права старинная русская поговорка, вынесенная в заголовок этой публикации!

Е.Тёсова, инженер-технолог управления образования

■ Конкурс

На краевой этап «Солдатского конверта» поедут три наших земляка

На прошлой неделе во Дворце культуры имени Усанова состоялась окружной этап ежегодного фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт», победители которого в дальнейшем примут участие в краевом.

В этот же день перед началом мероприятия в фойе ДК проводилась акция «Блокадный хлеб». Она была посвящена Дню снятия блокады Ленинграда (27 января 1944 года), и символом её стал небольшой кусочек хлеба весом 125 грамм - именно такой была минимальная норма его выдачи в самый трудный период блокады - зимой 1941-1942 годов. Специалисты молодёжного центра и Дворца культуры вручали тематические листовки, а также символический кусочек чёрного хлеба, который поддерживал жизнь жителей Ленинграда в самые сложные для них дни.

А затем начался сам конкурс «Солдатский конверт». Он проходил в двух номинациях – «Отдельные исполнители» и «Вокальные ансамбли» (дуэты, трио, группы), а также в разных возрастных группах: от 7 до 10, от 11 до 13, от 14 до 25, а также от 26 до 45 лет. Каждый из участников исполнял песни о России, армии, войне и другие, но их тематика была одна – патриотизм, преданность Отечеству, героизм.

Выступления оценивало жюри, в состав которого входили председатель районного совета депутатов В.П.Немов, начальник отдела культуры администрации округа И.А.Киреева, руководитель молодёжного центра Е.И.Болдырева и преподаватели детских музыкальных школ: солдато-александровской – А.А.Эльяс и зеленокумской – А.А.Ловчикова.

По завершении конкурса, который прошёл на одном дыхании, несмотря на то, что длился с 14 до 18 часов, зрители и участники узнали имена наших звёзд. В номинации «Вокальные ансамбли» лауреатами 1, 2, 3 степени стали соответственно вокальная группа «Мармеладки», трио «Бельканто» и группа «Домисольки». А лауреатами конкурса среди солистов в возрасте 7-10 лет стали Христина Герасименко, Ярослава Стеблянская, Любовь Степанченко, в возрасте 11-13 лет - Давид Чубенко, Виктор Чаплыгин, Милана Чубенко, в возрастной категории 14 – 25 лет - Сергей Иванько, Дарья Цицилина, Валерия Фалей. В конкурсе среди самых старших участников жюри покорили Евгений Маклаков, Галина Руденко, Татьяна Смирнова.

На краевом этапе «Солдатского конверта» честь нашего района предстоит защищать учащемуся Зеленокумской детской музыкальной школы Давиду Чубенко, заведующему автоклубом Солдато-Александровского социально-культурного объединения Сергею Иванько и звукооператору Зеленокумского городского СКО Евгению Маклакову. Ребята из младших возрастных групп должны ещё набраться опыта и уверенности, поэтому решено, что в край поедут конкурсанты старше 11 лет.

Победителям, лауреатам, дипломантам конкурса вручили памятные подарки, а участники подарили присутствующим настоящий праздник и хорошее настроение.

А.ИВАШКО

О погоде в районе

2 февраля преимущественно облачно, ветер юго-восточный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью -1°...-2°, днём +5°...+6°. Атмосферное давление ниже нормы.

3 февраля облачно, ветер восточный 1-2 м/с. Температура ночью -1°...-2°, днём +5°...+6°. Атмосферное давление продолжит снижаться до 743 мм рт.ст.

4 февраля облачно и слабый дождь, ветер переменных направлений, днём северный 1-2 м/с. Температура ночью +1°...+2°, днём +6°...+7°. Атмосферное давление существенно не изменится.

По информации сайта world-weather.ru

Неблагоприятные дни в феврале

Умеренные геомагнитные бури: **1 февраля** с 18 до 21 часа, **3 февраля** – с 21 часа до 18 часов **4 февраля** (чуть менее суток).

Малые геомагнитные бури: **1 февраля** – с 15 до 18 часов, затяжная - **9 февраля** с 21 часа до 21 часа **12 февраля** (трое суток).

Слабые геомагнитные бури: **4 февраля** – с 21 часа до 21 часа **5 февраля** (сутки).

По информации сайта my-calend.ru

УЧАСТНИКИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА

Ставрополье вошло в число регионов, где будет реализована программа капитального ремонта школ. Так, в 2022-2023 годах благодаря субсидии обновят 24 учреждения в 16 территориях.



Шестнадцать территорий Ставрополья стали участниками президентской программы капремонта школ

Вопросы реализации госпрограммы обсуждали на совещании в правительстве края, которое состоялось под председательством губернатора Владимира Владимирова.

Глава края нацелил участников совещания на соблюдение сроков разработанной дорожной карты при реализации программы.

– В прошлые годы нам удавалось капитально отремонтировать лишь по нескольку школ в год. Теперь, благодаря инициативе президента РФ программы, у нас есть возможность многократно расширить охват этой работой. Для этого необходимо вовремя подготовить документацию и лично контролировать ход ремонта на всех этапах, – поставил перед ответственными руководителями задачу Владимир Владимиров.

Как сообщил министр образования края Евгений Козюра, 24 января было заключено соглашение между Министерством просвещения РФ и правительством Ставрополья о предоставлении региону в 2022-2023 годах субсидии на капитальный ремонт 24 школ в 16 тер-

риториях. Это Александровский, Будёновский, Грачёвский, Георгиевский, Кочубеевский, Курский, Минераловодский, Нефтекумский, Новоселицкий, Предгорный, Петровский, Туркменский, Шпаковский округа, а также города Ставрополь, Железноводск, Невинномысск.

В рамках капремонта также будет проведена закупка учебного оборудования, мебели, улучшение характеристик противопожарной и антитеррористической защиты.

Владимир Владимиров поручил параллельно с осуществлением этих работ предусмотреть и обустройство пришкольной территории.

– Недопустимо, чтобы вокруг отремонтированного учебного здания оставался старый разбитый двор. Подходите к проекту комплексно: чтобы дети ходили на занятия в новую, комфортную школу, – сказал губернатор.

Другое его поручение касалось формирования заявок на участие в программе на последующие годы. Территории уже в ближайшее время должны начать их подготовку.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора Ставропольского края, ОИВ Ставропольского края)

Фото пресс-службы губернатора СК

Изменены профилактические меры

Губернатор Владимир Владимиров подписал постановление о внесении изменений в перечень профилактических мер, действующих на Ставрополье в период пандемии COVID-19.

В частности, в связи с распространением омикрон-штамма и обусловленным им ростом заболеваемости среди детей до 20 февраля 2022 года включительно на территории Ставропольского края приостанавливается проведение официальных физкультурных и спортивных, театральных, концертных, культурно-досуговых, выставочных и иных мероприятий с очным присутствием несовершеннолетних граждан в количестве более 20 человек.

Также не более чем 20 несовершенно-

летних смогут одновременно находиться в музеях, выставочных залах, других учреждениях культуры, зоопарках, кинотеатрах, на экскурсиях и в турах.

Кроме того, до 20 февраля на территории края продлён мораторий на требование о подтверждении гражданами при посещении отдельных организаций или при получении ряда услуг наличия сертификата о прививке от COVID-19, факта перенесённого заболевания или отрицательного ПЦР-теста.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В трёх медучреждениях Советского округа улучшились условия

Продолжается реализация краевой «Программы модернизации первичного звена здравоохранения в Ставропольском крае», рассчитанной на 2021-2025 годы. Развитие системы оказания первичной медико-санитарной и медицинской помощи населению – один из главных приоритетов нацпроекта «Здравоохранение». На эти цели в прошлом году было выделено 1,2 млрд рублей, которые практически полностью освоены.

– Наша практика модернизации первичного звена здравоохранения рассматривалась в числе лучших в России, – сообщила заместитель министра здравоохранения Ставрополья Наталия Звягинцева на брифинге в краевом правительстве.

На 2022 год в крае запланирован капитальный ремонт 75 медицинских организаций. На сегодняшний день законтрактованы и начаты работы по 60 объектам. На эти цели предусмотрено 840 млн рублей.

В Советском городском округе в рамках вышеназванной программы начат капитальный ремонт трёх подразделений – участков больниц сёл Нины и Солдато-Александровское и врачебной амбулатории с.Горькая Балка.

В медучреждении с.Нины уже в минувшем году полностью заменены кровля и напольное покрытие, были обновлены все инженерные коммуникации, внутренняя отделка помещений, современные стеклопакеты установили вместо старых окон, поменяли двери. На все эти работы из краевого бюджета было выделено 20 млн рублей.

В нынешнем году завершится капи-

тальный ремонт здания амбулатории с.Горькая Балка. Здесь уже выполнен ремонт стен и полов, заменены отопительная и система электроснабжения, двери. В помещении амбулатории установлены сплит-системы, здание подключено к интернету. В настоящий момент завершается облицовка фасада здания, также предусмотренная планом работ. На эти улучшения из бюджета Ставрополья предусмотрено около 5 млн рублей.

В здании дневного стационара с.Солдато-Александровского полностью заменена кровля, обновлены все инженерные коммуникации, выполнена замена полов, облицовка стен. А в здании круглосуточного стационара проведён частичный ремонт кровли, выполнена внутренняя отделка стен, заменены все инженерные коммуникации, напольное покрытие, окна и двери. Сейчас ведутся работы по облицовке фасада здания. В рамках программы на капитальный ремонт участковой больницы в с.Солдато-Александровском из краевого казны выделено 20 млн рублей.

Н.МАСЛЕННИКОВА

Фото А.Карагодина



В нынешнем году завершится капитальный ремонт здания амбулатории с.Горькая Балка

Дороги – в нормативное состояние

В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные дороги» в 2022 году в крае запланировано привести в нормативное состояние более 132 км дорожного полотна – порядка 45 объектов.

Ремонту подлежат шесть объектов региональной дорожной сети протяжённостью 28 км и 39 объектов местных дорог в Ставропольской городской агломерации протяжённостью более 104 км, сообщили в министерстве дорожного хозяйства и транспорта края.

Контракты на выполнение работ по нацпроекту уже заключены. К их исполнению приступят, как только позволят погодные условия.

– Основная наша задача – постепенно увеличивать объём дорожных работ, что позволит повышать процент дорог, находящихся в нормативном состоянии. В этом нам помогает реализация национального проекта, – подчеркнул министр Евгений Штепа.

Также в этом году в краевой столице

в рамках нацпроекта будет проводиться второй этап внедрения интеллектуальной транспортной системы. В течение года по нацпроекту запланировано модернизировать и дооснастить ещё 17 городских светофоров. Планируется создать подсистемы видеонаблюдения, детектирования ДТП и ЧС, директивного управления транспортными потоками. Также будет размещено оборудование подсистемы информирования участников дорожного движения с помощью динамических информационных табло и знаков переменной информации.

Напомним, в 2021 году по нацпроекту БКД в регионе отремонтировали более 110 км региональных и муниципальных дорог.

Увеличат посевные площади овощей

Для выполнения приоритетных задач по обеспечению продовольственной безопасности Ставрополья и страны в целом аграриями региона планируется наращивать производство овощей «борщевого набора» и расширять посевные площади.

В этом году овощи открытого грунта планируется возделывать на площади 11,5 тысячи га, картофель – на 6 тысячах га. В связи с этим сельхозтоваропроизводителям Ставрополья оказывается комплекс мер государственной поддержки. В настоящее время министерством сельского хозяйства края объявлен отбор организаций для предоставления за счёт средств краевого бюджета субсидий на возмещение части затрат на проведение агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельхозпроизводства, а также на повышение плодородия и качества почв на

посевных площадях, занятых картофелем и овощными культурами открытого грунта. Отбор продлится до 17 февраля 2022 года.

В минсельхозе отметили, что в прошедшем году аграрии региона собрали 175,6 тысячи тонн овощей открытого грунта при средней урожайности 151 ц/га, картофеля – 143,6 тысячи тонн при средней урожайности 239 ц/га. Основное производство этой продукции сосредоточено в Нефтекумском, Ипатовском, Изобильненском, Шпаковском и Предгорном округах.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора Ставропольского края, ОИВ Ставропольского края)

■ Рассказу о человеке

БОРОТЬСЯ И ИСКАТЬ, НАЙТИ И НЕ СДАВАТЬСЯ

«Все профессии - от людей и только три - от Бога: судить, учить и лечить» - гласит древняя мудрость. Бухгалтер или, скажем, водитель может быть и не совсем добрым человеком, но на качестве его работы это не всегда отражается. А вот, чтобы лечить, надо иметь призвание и совершенно особые человеческие качества.

Поводом для рассказа о Тамаре Ивановне Махитаровой (на фото), враче-кардиологе нашей районной больницы, послужили обращения читателей «Панорамы» с просьбой рассказать о ней в газете. Но согласилась рассказать о себе она не сразу. А причина проста: сейчас время для врачей, медсестёр, санитаров сложное. И каждый их них, считает врач, достоин благодарности и доброго слова. Даже во время нашего непродолжительного разговора в кабинет зашла её не менее уважаемая коллега Ирина Сергеевна Будаковская по неотложному вопросу, связанному со сложным случаем, и я почувствовал себя, мягко говоря, неуютно, что оторвал человека от дела.

Тогда я рассказал ей о первом знакомстве с её отцом. Мне, совсем ещё юному зоотехнику колхоза имени Кирова, с бригадой чабанов поздней осенью довелось перегонять по полевым дорогам купленных в «Дружбе» ярочек. Но удержать более тысячи ягнят не удалось, и они разбежались по пшеничным всходам. На нашу, как мы посчитали беду, подъехал узик, из него вышел моложавый, с иголки одетый мужчина и побежал по полю собирать ягнят вместе с нами, не боясь запачкать одежду. Улыбался, шутил и подбадривал и нас, и наших порядком подуставших пастушьих собак. Лишь потом мы узнали, что это был председатель колхоза «Дружба» Иван Степанович Махитаров. И были ему благодарны уже за то, что избежали, казалось, неминуемого наказания за поправу посевов.

Человечность - главная фамильная черта семьи Махитаровых. Вероятно, поэтому ещё с раннего детства Тамара решила идти в медицину, стать доктором. Окончив школу с отличием, поступила в Ставропольский ме-

дицинский институт, а затем обучалась в интернатуре Ростова и работала там в течение трёх лет. Этот период становления молодого врача особо для неё важен. Повезло с наставниками. С вдохновением вспоминает главного терапевта Александра Михайловича Тараторкина:

- Этот человек - кладёшь знаний и умений. Он учил брать на себя ответственность, быстро принимать решение в критической ситуации, когда жизнь человека под угрозой. Сам постоянно узнавал новое и нас этому учил. В противном случае, подчёркивал наставник, ты не врач, а носитель диплома. У доктора нет права на ошибку, на нём всегда лежит груз огромной ответственности за здоровье и жизнь человека.

На вопрос, какой момент был самым ярким за 34-летнюю врачебную деятельность, Тамара Ивановна ответила, что таким является практически каждый её день:

- Ежедневно и даже по несколько раз в день приходится искать решения. Это непросто, но, когда видишь результаты работы, когда «вытаскиваешь» человека буквально с того света, получаешь такой «допинг», что забываешь обо всех трудностях, невзгодах и неприятностях. Иначе нельзя.

Слушая доктора, я невольно вспомнил слова из «Двух капитанов» В.Аверина: «Бороться и искать, найти и не сдаваться». Вот случай из её недавней практики: у пациентки N головокружение и обмороки. А в арсенале наших врачей в основном глаза, уши, руки и Его Величество опыт. Чего греха таить, современных мето-



дов обследования в нашей районной больнице немного. Врач послала женщину на обследование в Георгиевск. Там диагноза не поставили, не нашли ничего такого, что могло бы объяснить состояние женщины. А ей плохо. Тогда Тамара Ивановна дала направление в другой медицинский центр - краевой. И только здесь смогли найти источник недуга. Теперь, когда предположение доктора подтвердилось, стало возможным приступить к лечению. «Надо «пробивать» до конца, искать причину», - говорит Тамара Ивановна и цитирует одного великого врача: «Хорошо собранный анамнез - уже половина диагноза».

А вторая половина - обследование. На вопрос о том, сказывается ли на работе наших врачей отсутствие КТ, МРТ и ряда других средств современной диагностики, Тамара Ивановна лишь улыбнулась и развела руками. А о причинах привлечения её, кардиолога, к работе в «красной зоне» ответила, что врачи её специальности заблаговременно видят угрозу тромбозомболии, к которой приводят,

в числе других, заболевания сердечно-сосудистой системы, а теперь - новая коронавирусная инфекция. Впрочем, большинству наших читателей объяснить это уже не нужно.

Медики «красной зоны» отдадут работе в ней не только силы и знания, а нередко и здоровье. «Почему немало врачей, особенно сейчас, во время пандемии, уходят из профессии?» - слетает с языка вопрос.

Тамара Ивановна на мгновение задумывается:

- Пожалуй, из-за огромной, я бы сказала, колоссальной нагрузки на докторов и весь медицинский персонал в целом. Немало больных, которые считают, что врач просто обязан вернуть им здоровье...

Но врач - не волшебник. Сегодня, к сожалению, нередко можно услышать размышления и медиков, и пациентов о том, что гаснет свет в глазах многих врачей, «выгорают» старые профессионалы, что черствеет сердце от постоянных встреч с чужой болью. На самом деле любой тяжёлый случай, а тем более смерть, врач пережи-

вает, как личное несчастье.

Тамаре Ивановне, по её собственному признанию, уйти от перегрузок помогают... больные, которых удаётся поставить на ноги. И ей как доктору даже в отпуске отдохнуть от работы не удаётся. Мыслями она всё время там. Сложностей и огорчений хватает, но «думки» о том, что тебя ждут люди, которым ты хочешь и должна помочь, заставляют вновь и вновь идти на работу, где бесконечные дежурства, осмотры, обходы, консилиумы, консультации в выходные и праздники, днём и ночью.

Прошедшая не так давно оптимизация здравоохранения, конечно, нанесла ей урон. Пандемия показала, что сокращения были ошибкой, и теперь выйти на работу по всей стране вынуждены просить врачей-пенсионеров.

Но Тамара Ивановна с оптимизмом видит будущее нашей медицины. Сейчас приходят молодые врачи, рассказывает она, и они с коллегами делают всё, чтобы помочь им стать на ноги. За её плечами огромный опыт, которым она щедро делится с молодыми докторами.

Когда наша героиня говорит о молодёжи, её голос теплеет. Часто неважно, что человек говорит, важно - как! Я понял, что в нашу больницу пришли толковые, по-хорошему дерзкие молодые специалисты, которых надо опекать, если хотите, - лелеять. Как когда-то опекали и наставляли её.

Недавно Т.И.Махитарова была награждена Грамотой министерства здравоохранения Российской Федерации. Она даёт право на звание «Ветерана труда». Это - признание заслуг замечательного доктора за её труд, за вклад в медицину района, за правильно выбранный в детстве путь в профессию для избранных, где без доброты и человечности работать нельзя.

Д.ЛАРЮШКИН
Фото автора

■ Культура

«Самым высоким видом искусства, самым талантливым, самым гениальным является народное искусство, то есть то, что народом сохранено, что запечатлено народом, что народ пронёс через столетия... В народе не сможет сохраниться то искусство, которое не представляет ценности...» (Б.М.Неменский)

В культурной жизни нашей страны произошли изменения, обусловившие взрыв интереса к отечественной истории, национальной культуре, утраченным традициям, истокам духовности, фольклору, народным ремёслам.

В современном мире развития высочайших информационных технологий - интернета, телевидения - взрослые и дети испытывают дефицит знаний о традициях и быте своего народа.

Поэтому решение президента России Владимира Путина объявить 2022-й Годом культурного наследия народов России направлено на поддержку и развитие их самобытных традиций, ремёсел и искусств. Попу-

ляризация оригинальной народной культуры жителей разных регионов страны, формирование уважения к религиозным и национальным ценностям станут основой мира и согласия в нашем многонациональном государстве.

Год культурного наследия народов России - это хороший повод для проведения в наших учреждениях различных мероприятий, направленных на развитие и популяризацию русского народного творчества и национального наследия малой родины.

Именно поэтому не так давно в Доме культуры им.Усанова состоялось торжественное открытие Года культурного наследия народов России. В фестивале

В районе дан старт мероприятиям Года культурного наследия

приняли участие самодеятельные вокальные и хореографические коллективы муниципальных учреждений культуры, а также преподаватели и учащиеся учреждений дополнительного образования. Зрителей погрузили в народные традиции нашего Ставрополья, Северного Кавказа и большой многонациональной страны.

Глава Советского городского округа С.Н.Воронков дал старт целой плеяде мероприятий, запланированных в рамках Года культурного наследия народов России, и выразил слова благодарности работникам культуры за их ежедневный вклад в сохранение традиций и обрядов нашей Родины, а также пожелал им успехов в таком значимом для их деятельности году.

И.Киреева, начальник отдела культуры администрации СГО



В фестивале приняли участие самодеятельные вокальные и хореографические коллективы

Фото предоставлено автором

Совет, правление, профком и весь коллектив РайПО горячо и сердечно поздравляют с 65-летием со дня рождения ветерана потребительской кооперации **Ольгу Васильевну ЛИТВИНОВУ!**

Ольга Васильевна всю свою сознательную жизнь проработала в системе РайПО, вложила много труда в потребкооперацию, является активным пайщиком.

Выражаем огромную благодарность за Ваш многолетний и плодотворный труд, активное участие в деятельности районного потребительского общества.

Искренне желаем Вам здоровья, благополучия, тепла и уюта, внимания и заботы близких!



Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов, не имеющего самостоятельного значения, с кадастровым номером 26:27:062503:849, площадью 301 кв.м, местоположение: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, проезд Ардинцева, 30 - для индивидуального жилищного строительства.

Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: Ставропольский край, Советский район, город Зеленокумск, улица Мира, 18, каб. 219, тел. (886552)6-16-65.

УВЕДОМЛЕНИЕ

о созыве годового собрания уполномоченных членов СПК колхоза им.Кирова

правление СПК колхоза им.Кирова уведомляет членов и ассоциированных членов СПК колхоза им.Кирова о том, что **5 марта 2022 года в 09 час. 00 мин.** в здании правления (зал заседаний, 2 этаж) СПК колхоза им.Кирова, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, с.Нины, ул.Кирова, 29, состоится годовое собрание уполномоченных членов СПК колхоза им.Кирова.

Повестка дня годового собрания уполномоченных (утверждена Правлением кооператива, протокол №18 от 31 января 2022 г.):

1. Избрание председателя, секретаря, счётной комиссии годового собрания уполномоченных членов СПК колхоза им.Кирова;
2. Отчёт правления о производственно-финансовой деятельности за 2021 год;
3. Отчёт наблюдательного совета о работе наблюдательного совета за 2021 год;
4. Утверждение годового отчёта и годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности за 2021 год;
5. Отчёт правления СПК колхоза им.Кирова о сделках, заключённых в 2021 году, утверждение (согласование) сделок кооператива;
6. Приём в члены СПК колхоза им.Кирова;
7. Исключение из членов СПК колхоза им.Кирова;
8. Уполномочивание членов наблюдательного совета СПК колхоза им.Кирова или трёх участников собрания на подписание протокола годового собрания уполномоченных членов СПК колхоза им.Кирова.

Норма избрания уполномоченных на годовое собрание уполномоченных членов СПК колхоза им. Кирова: в соответствии с п.п. 13.1. Устава СПК колхоза им.Кирова уполномоченные избираются на каждое предстоящее собрание и избираются на собраниях членов кооператива производственных бригад, ферм, цехов открытым голосованием - от пяти членов кооператива один уполномоченный.

1 марта 2022 года в 10 час. 00 мин. в здании правления (зал заседаний, 2 этаж) СПК колхоза им.Кирова, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, с.Нины, ул.Кирова, 29, состоится собрание ассоциированных членов СПК колхоза им.Кирова с повесткой дня:

1. Избрание уполномоченных от ассоциированных членов кооператива на годовое собрание уполномоченных членов СПК колхоза им.Кирова /Ответственный за проведение собрания - Воротынцева Галина Ивановна, член правления/.
- Норма избрания уполномоченных от ассоциированных членов на годовое собрание уполномоченных членов СПК колхоза им.Кирова: в соответствии с п.5 ст. 23 ФЗ №193-ФЗ от 8 декабря 1995 года «О сельскохозяйственной кооперации» число уполномоченных, избранных от ассоциированных членов кооператива, не должно превышать 20 процентов от числа уполномоченных, избранных от членов кооператива.

Регистрация участников годового собрания уполномоченных членов СПК колхоза им.Кирова будет проводиться 05.03.2022 г. с 08 час. 00 мин. до 08 час. 55 мин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания членов Сельскохозяйственного производственного кооператива «Агрофирма «Восточное»
правление членов СПК «Агрофирма «Восточное», в соответствии с Федеральным законом от 08.12.1995 г. №193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации», извещает о проведении общего собрания членов сельскохозяйственного кооператива «Агрофирма «Восточное».

Повестка дня общего собрания:

1. Определение порядка проведения общего собрания членов СПК «Агрофирма «Восточное», избрание председателя и секретаря, избрание счётной комиссии, определение порядка подсчётов голосов.
2. Отчёт председателя СПК «Агрофирма «Восточное» о проделанной за 2021 год работе.
3. Утверждение решений правления.
4. Принятие в члены кооператива и исключение из членов кооператива СПК «Агрофирма «Восточное».
5. Другое.

Общее собрание членов СПК «Агрофирма «Восточное» состоится 04.03.2022 года в 10 часов 00 минут в здании муниципального учреждения «Культурно-досуговый центр» по адресу: 357925, Ставропольский край, Советский район, х.Восточный, ул.Октябрьская, 18.

Регистрация членов СПК «Агрофирма «Восточное» будет осуществляться с 09 часов 00 минут до 10 часов 00 минут по адресу проведения собрания. Принимать участие в собрании имеют право члены кооператива СПК «Агрофирма «Восточное» и собственники земельных долей, предъявившие паспорт и подлинник документа, удостоверяющего право на земельную долю, либо их представители, действующие на основании нотариальной доверенности. С документами по вопросам, внесённым в повестку дня общего собрания, можно ознакомиться в СПК «Агрофирма «Восточное» по адресу: 357925, Ставропольский край, Советский район, х.Восточный, ул.Школьная, 57 с понедельника по пятницу с 10.00 до 16.00 в течение 30 дней до дня проведения общего собрания членов СПК «Агрофирма «Восточное».

Администрация СПК «Агрофирма «Восточное»

Именинники в феврале

2 - Ефим, Захар, Лаврентий, Лев, Павел, Инна, Римма.

3 - Евгений, Иван, Илья, Максим, Ян, Агния, Анна.

4 - Гавриил, Георгий, Егор, Ефим, Иван, Иосиф, Леон, Леонтий, Макар, Николай, Пётр, Тимофей, Эммануил, Яков, Ян.

ПРОДАЁТСЯ:
✓ **СЕНО ЛЮЦЕРНЫ** - 15 руб./кг.
Тел. 8-961-464-56-25
Реклама 60

ПРОДАЮ КРОЛИКОВ
весом от 1,5 до 2 кг по 350 руб./кг.
Доставка по городу бесплатная.
Тел. 8-988-76-66-902
Реклама 44-2

КУРОЧКИ-НЕСУШКИ
птица привита,
доставка бесплатная.
Тел. 8-961-324-91-84
Реклама 62

Организации по оптово-розничной
продаже товаров **ТРЕБУЕТСЯ**
ЗАВЕДУЮЩИЙ СКЛАДОМ с опытом
работы. Оформление по ТК, заработная
плата 2 раза в месяц.
Тел. 8-918-751-18-38, 8(86552)3-58-51
ИНН 261900120056 68

Библиотечное дело

Накануне нового года в «Центральной библиотеке Советского района» произошли значимые события.

Благодаря финансовым средствам, выделенным из бюджета администрации округа, были проведены ремонты в двух библиотеках – сельской в Нинах и детской в Зеленокумске.

В их помещениях ремонт проводился достаточно давно. С потолка осыпался штукатурный слой и расходились трещины. Полы имели неприглядный вид, неровное покрытие создавало неудобства посетителям и сотрудникам. Для их устранения потребовались немалые средства.

В библиотеке с.Нины проведены работы по замене оконных блоков, системы отопления и электропроводки. Демонтирован старый деревянный пол, и уложена новая керамическая плитка. Был смонтирован подвесной потолок, установлены новые светильники. В детской библиотеке произведена замена потолка, напольного покрытия, выполнен косметический ремонт.

Всё это позволило создать комфортные условия. В помещениях стало светлее и уютнее. Читатели могут не просто получать книги в библиотеках, но и участвовать в различных мероприятиях, проводимых ими: заседаниях клубов по интересам, встречах с творческими людьми, мастер-классах.

Впереди у специалистов библиотечного дела много ярких творческих идей, которые они

Читателям стало уютнее



В стенах обновлённых залов

стремятся воплотить в жизнь. И это у них обязательно получится в стенах обновлённых залов!

Коллективы библиотек выражают большую благодарность главе округа Сергею Николаевичу Воронкову за содействие в

решении вопроса ремонта библиотек.

О.Луценко, директор «Центральной библиотеки Советского района»
Фото предоставлено автором

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
Регистрационное свидетельство Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
Цена в розницу свободная

Адрес редакции:

357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, 6-04-95, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) ranogamang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3576 экз. Печать офсетная. Заказ 284. Объём - 1 печатный лист.
Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор Н.А.Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.